

# 看好中秋商机 在厦台商创意频出

**本报讯** 据海西晨报报道 中秋节还有一个多月,但是众多台商已经为此忙碌多时。主打台式糕点的元祖食品推出了创意冰淇淋月饼;欣叶台菜台式肉松饼十分吸睛……不仅如此,从事产品包装印刷的台商蔡明家也接到了大批月饼包装盒的订单,生意红火。

都有其文化意涵融入设计当中,今年还特别设计了拼图圆月的文创外盒。”张维刚说。

针对店里不同类型的月饼,张维刚也开启了不同的销售策略。店里多款人气颇高的冰淇淋月饼,搭配可重复利用的保冷包,“因保冷包的高颜值,不少人还把它当电脑包使用,环保又具有新意”。

近年来,元祖食品也加大了线上门店的推广,目的是让消费者更加安心,足不出户仍可满足其送礼、慰问的需求。张维刚表示,“我们很早就启动了分流购买。线下门店做好疫情防控措施;线上开通多种购买渠道,美团、饿了么、天猫、京东等都可买到好产品。此外也开通了直播平台,可无接触配送上门。”

欣叶台菜也在上周推出了多款月饼礼盒,其中台式肉松饼、红豆雪媚娘、蛋黄酥等富有台湾特色的月饼备受欢迎。

## 精致月饼盒 带来众多订单

虽然不生产月饼,但是台商蔡明家也在为中秋节而忙碌。临近中秋,他接到了许多月饼包装盒的订单,在他的工厂流水线上,工人们忙得热火朝天,一个个精致的月饼盒不断输出。

早在一个多月前,蔡明家的工厂就开始赶制月饼盒的订单。“我们接到了不少来自新加坡等东南亚地区的订单。”蔡明家告诉记者,近年来,创新、精致的包装更受青睐,也为他们提供了更广阔的发展空间。

蔡明家表示,早在1989年,

他的父亲蔡献永就前来厦门开拓市场,成立了厦门瑞铠工业有限公司从事印刷行业。2010年蔡明家带着妻子一起来到厦门,接手父亲在厦门的印刷事业。

接棒事业并不等于因循守旧,蔡明家来到厦门后,花了三年时间,深入了解市场需求、经营模式等,对公司的生产线进行了全面的提升。“刚来的时候,我把自己的办公室搬到车间,与工人一起工作,了解一些技术难点问题。”蔡明家介绍说,与工人们相处的经验,加快了他融入的过程,也找到了提升企业发展的路径。

“2005年,我们开始引进自动化设备,并对生产动线进行调整,大大提高了生产效率,也借此度过了企业危机。”蔡明家告诉记者,他对于企业的经营范围也进

行了相应的调整。“一开始只要是印刷品,我们都接单,包括小笔记本之类的产品。”蔡明家说,随着经营理念的转变,他们开始专注精品包装礼盒的印刷,“把其他能够外包的业务都外包,多余的设备能够卖掉就卖掉”,通过这些做法,精简了业务范围,有助于企业深度发展。

蔡明家的做法行之有效,如今他的公司已经收获了不少回头客,除了大陆,也颇受新加坡等东南亚地区商家的青睐。“目前厦门不少台企的产品包装也是找我们印刷的。闽南地区茶文化盛行,茶叶的包装盒需求也很大,加上节假日时期送礼的需求,让我们大有可为。”蔡明家对于未来的发展前景十分看好。

(陈翠仙 潘薇)

## 厦门市侨史学会代表赴杭州交流研讨

**本报讯** 近日,2021 习近平总书记关于侨务工作重要论述研讨会暨中国华侨历史学会第八次会员代表大会在杭州举行。厦门市侨联副主席邓懿,厦门市侨史学会会长聂德宁,副会长曾玲、林翠茹等参加会议。

研讨会上,厦门大学教授范宏伟作了“中华民族伟大复兴与嘉庚精神”的主旨演讲。厦门市侨联、厦门市侨史学会与兄弟省市侨史学会深入探讨交流了围绕建党百年主题如何开展党史与侨史的研究与宣传、应对疫情防控如何开展侨情侨务分析研究以及拓展侨史学术合作

提高学会影响力等相关话题。在中国华侨历史学会第八次会员代表大会上,厦门市侨史学会聂德宁、曾玲、林翠茹、朱东芹、许金顶、沈惠芬、沈燕清、施雪琴当选中国华侨历史学会八届理事会理事,厦门也成为当选理事最多的市级学会。

## 思明区台青捐赠爱心防疫物资

**本报讯** 据海西晨报报道 日前,思明区台湾青年创业辅导中心、思明台胞驿站福祥联谊点、思明台胞爱心志愿服务队联合思明区文旅局共同发起爱心捐赠活动,准备了一批物资慰问疫情防控一线工作人员。

应,爱心如潮涌向抗疫一线。台青范姜锋组织了数十名台胞募集爱心物资,慰问一线防控人员。

在活动中,主办方发起“两岸携手战疫”倡议,思明区的爱心台企、台青积极响应,爱心如潮涌向抗疫一线。台青范姜锋组织了数十名台胞募集爱心物资,慰问一线防控人员。

(潘薇)

## 歌仔戏《侨批》在央视播出

**本报讯** 据厦门日报报道 歌仔戏《侨批》8月10日在央视戏曲频道播出。这部由厦门歌仔戏研习中心排演的优秀剧目,不仅向全国观众展示了歌仔戏的文化魅力,也在央视平台呈现了厦门文艺创作的优秀成果。

家曾学文以此为灵感创作《侨批》剧本,通过主人公黄日兴的经历,把闽南人对家庭责任的承担以及信义的承诺鲜活地立在舞台上,生动讲述华人华侨的家国情怀。2018年,厦门歌仔戏研习中心将《侨批》搬上舞台。该剧迄今已荣获包括第十六届中国戏剧节优秀剧目奖、福建省舞台艺术精品工程重点剧目在内的多项荣誉,先后入选“国家艺术基金2019年度舞台艺术创作资助项目”和“国家艺术基

金2020年度大型舞台剧和作品滚动资助项目”。《侨批》并非首个亮相央视的厦门歌仔戏作品,厦门歌仔戏研习中心的另两部代表作《邵江海》《蝴蝶之恋》也曾在央视全剧播出,让厦门的地方戏曲创作发展备受瞩目。厦门歌仔戏研习中心主任林德和告诉记者,中心将继续修改打磨提升《侨批》并推动该剧赴国内外巡演,着力将其打造成为厦门的一个文化品牌。(郭睿)

## 厦门市金联深入基层开展扶贫济困专项工作

**本报讯** 为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,持续开展好“我为群众办实事”实践活动,日前,厦门市金门同胞联谊会与翔安区金门同胞联谊会、翔安区大嶝街道办事处联合开展定居金胞扶贫济困专项工作。

市金联主动对接市公安局和市民政局提取大数据,筛查家庭年人均收入等于或低于厦门市民政部门公布的当年最低生活保障水平的金胞低保户和特困户家庭的申领对象,及时通知未申领对象办理信息采集。在翔安区金联和大嶝街道的大力支持下,此次市金联为7位尚未申领扶贫济困专项资金的在翔困难金胞现场办理信息采集工作。

市金联从在厦定居金胞的现实利益出发,努力帮助他们解决急难愁盼问题,及时为他们排忧解难,广受在厦金胞的肯定和好评。

## “百年风华·同心书画——同安区统一战线庆祝中国共产党成立成立100周年书画作品展”开展

**本报讯** 近日,“百年风华·同心书画——同安区统一战线庆祝中国共产党成立成立100周年书画作品展”在同安区文化馆开展。同安区委统战部以书画艺术形式回顾中国共产党与各民主党派、工商联、无党派人士风雨同舟、肝胆相照的光辉历程,讴歌中国共产党百年来的丰功伟绩。

本次书画展共展出作品100件,书法作品中真草篆隶行诸体兼备,美术作品中山水花鸟各具特色。有来自区统一战线成员的创作作品,也有社会各界人士的热情投稿。既展现同安区统一战线助力决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会及投身疫情防控取得的成就,也表达坚定跟党走,建功新时代的信念与决心。

## 抗疫有我,厦门致公在行动

**本报讯** 7月30日,厦门市发现一起境外输入关联新冠病毒核酸检测阳性,全市立即启动疫情防控三级应急响应。致公党厦门市委高度重视,迅速动员全市致公党员秉承“致力为公,侨海报国”宗旨,积极投身疫情防控。

自疫情爆发以来,致公党厦门市委鼓励党员和机关干部结合本职工作和专业特长,发挥智力优势,聚焦疫情防控中的重点难点问题积极建言献策,相关疫情防控社情民意信息得到市防控指挥部高度重视。从疫苗接种到核酸检测,从社区防控指导到入境人员隔离,从加强对患者人文关怀,到关爱隔离儿童……广大致公党员努力担当作为,为市委市政府科学决策提供参考,为助力厦门坚决遏制疫情扩散蔓延贡献致公智慧和力量。

## 泉台 80 项科技成果在泉州台商投资区展出

**本报讯** 据闽南网报道 8月5日-6日,泉台科技成果展暨中国创新创业大赛泉州市赛活动在泉州台商投资区泉州人力资源服务产业园举行。此次活动以“泉台科技融通·两岸资源共享”为主题,采用“线下+线上”相结合方式进行,线下设开幕式,由泉州台商投资区签约4个台资项目、总投资4.1亿元,并举办泉台科技成果展,共展出涵盖智能装备、医学检测、食品加工等领域的80项科技成果。线上开

设泉州科技大讲堂、泉台人才沙龙、黎明职业大学科技成果推介会、“设计之声”分享会、高新技术企业培训、展览洽谈等六大板块,活动吸引上千人在线观看。近年来,泉州台商投资区围绕“两岸融合主阵地”,立足服务两岸融合发展,重点打造台商精密机械产业、台商新兴产业园区、海峡雕艺文化产业园等5个台资产业园区,吸引台资项目85家,着力培育300亿台资产业集群。(李丽芬 郭慧杰)

## 2021 年港澳台大学生暑期实习生赴武夷山参观研学

**本报讯** 近日,福建省青联、南平市台港澳办、南平市青联组织65名参加暑期实习活动的港澳台大学生赴武夷山开展周末参观研学活动。在五夫镇、朱熹园,学员们先后参观了兴贤书院、紫阳楼、武夷精舍等文化景点,了解朱熹生平和理学研究情况,学习中华优秀传统文化;在武夷星茶业有限公司,学员们参观了茶叶种植基地,学习

了茶道,体验了国家级非物质文化遗产岩茶的制茶加工技艺,感受了茶文化。学员们表示,短短的周末研学活动,让大家很好地体验了福建的悠久历史和积淀,学习了博大精深的中华传统文化,增强了作为中华民族一分子的文化自信。他们回到学校后将向自己的同学分享实习期间的所见所闻,帮助同学加深对福建的了解。



八闽侨声